

CRONICA

Ellos y nosotros

A mi querido amigo, el ilustre FABIÁN VIDAL

No, se habla de otra cosa, ni se puede hablar de otra cosa. E los lo llenan todo, lo invaden todo, están en todas partes, son los que mas saben, los que mejor hacen las cosas, los que mejor organizan y dirigen, los que mejor viven y, hasta, según ciertas gentes serviles que llevan su ruindad y su pequeñez de espíritu al último grado, los que mejor mueren. En una palabra: ellos son los reyes del mundo, los únicos triunfadores, y junto a los cuales el resto de la Humanidad, es un pobre y lamentable conjunto de seres desgraciados, que no merecen mas que unas piltrafas de piedad humillante. La prensa de muchos países, una prensa servil, solo habla de ellos, solo se ocupa de ellos, solo trae fotografías referente a ellos. Apenas abren la boca para hablar, el mundo entero dice: «¡Bravos!...» aunque no entiendan lo que dicen, o, lo que es peor, aunque lo entiendan y en el fondo de todas las conciencias surta una protesta ante la injusticia, o la extravagancia o la tontería del pensamiento formulado por ellos. Y de allá, del país de ellos, convertido por obra y gracia del oro acumulado en sus arcas, en el centro del mundo, nos vienen las modas, las máquinas, las costumbres, los moldes de todo, hasta lo que es mas odioso e insufrible: los moldes del pensamiento, en libros de una estupidez digna de los días estúpidos y el mundo moral estúpido e idioteado que nos ha legado la gran guerra.

¿Que de quién hablo, dicen ustedes?... ¡Si, estoy seguro de que ya me han entendido todos mis lectores, «ellos» no pueden ser otros en el mundo mas que... «ellos»: los yanquis.

Días pasados, y en el bien informado «Diario de los cadáveres» (La Vanguardia) les dedicaba a «ellos» un artículo el ilustre «Gaziel». Y quizá por primera vez en su vida, el gran maestro se equivocaba. Venia a decir «Gaziel», poco mas o menos: «Los Estados Unidos no son, como hasta aquí se nos han querido presentar, un pueblo bestializado, un pueblo de salchicheros vulgares, sino un pueblo formidable, que, consciente de su grandeza y de su fuerza, quiere reclamar y reclama para si el Gobierno y la dirección de toda América, según la doctrina de Monroe, quién sabe si de la Europa de mañana...» Y «Gaziel» hacia un paralelo entre los años Américas en el que, sin perder de vista el punto de mira norteamericano, pulverizaba, o poco menos, a las Repúblicas Centro y Sud Americanas.

Pero, bueno—, decimos nosotros—; ¡no nos confundamos! Concedido, por adelantado, lo de la grandeza formidable de los Estados Unidos bajo el punto de vista comercial e industrial; pero se equivoca el ilustre «Gaziel», como se equivocan todos los

que comparten su opinión sobre este punto, cuando dicen que los Estados Unidos son un pueblo grandioso bajo todos los puntos de vista. Lo que ocurre es que aquél país es, hoy por hoy, el país más rico de la tierra y sabido es que el alma servil de todos los pueblos se ha inclinado siempre y se ha postrado de rodillas ante el becerro de oro en todas las épocas de la Historia, ley fatal que se cumplirá por los siglos de los siglos. Los Estados Unidos son «un nuevo rico» colosal, que impone, a fuerza de monedas de oro, sus extravagancias y su mal gusto pésimo al resto del planeta, y su absurdo concepto de la vida. Así lo ha entendido el excelente Pirandello, que, al regresar de su reciente viaje por Norteamérica, les dijo a los mismos periodistas neoyorkinos: «¡Digan ustedes a sus compatriotas desde las columnas de sus periódicos, que no me han convencido! ¡La vida no está! ¡No está fi bre de es fuerzo y actividad y de trabajo material de todos los instantes! ¿Dónde está refugiado el espíritu en este país?»

No y mil veces no, admirado y querido maestro «Gaziel» Dejando aparte ese progreso «fantasmagórico» y brutal que de allá nos viene, (lo cual, entre paréntesis, también merece discutirse), nosotros no podemos admitir una superioridad que se funda única y exclusivamente en el trabajo y las perfecciones materiales. ¿Qué?... ¿La libertad política de los Estados Unidos?... ¿La consideración del semejante?... «Gaziel», como nosotros, sabe leer y escribir, y todo el que sabe leer y escribir está en el secreto de lo que se oculta en la letra apretada de todos los Códigos del mundo. Allí como aquí, como en Java, «dos ciudades hay, como en toda ciudad del mundo: una para e que llega con dinero, otra...» que ya dijo el poeta excelente. Y entonces, ¿qué?... ¿La superioridad de ir bien vestido, de saborear excelentes manjares de una buena casa, de un automóvil y poder viajar o gozar cuando se nos antoja? ¡Pues entonces, permítaseme a mí, que, parodiando a un baturro, exclame, cargado de razón: ¡Rediez! Pues digámoslo de una vez para siempre: la superioridad de tener mucho dinero!

¡No y mil veces no, ilustre maestro! Epicteto, el digno esclavo griego, supo ser dichoso gracias a la grandeza de su alma. La dicha de vivir no consiste en el hartazgo de los gozos o en el disfrute de los bienes materiales a la manera de los Estados Unidos, esto es a la manera de los «parvanos»: la dicha de vivir, la dicha universal, de la que todos podemos participar por igual, la constituyen la luz, los colores, los sonidos, la belleza en general, el bien, la verdad, la libertad, la justicia, el amor... lo que está al alcance de todas las manos, de las manos reales y de las manos de los médicos, aunque estén cubiertas de lepra...

¡Que no porque los tontos, que no los ven se obstinan en negarlos, dejan de ser los placeres del espíritu los más hermosos de la vida!...

ANTONIO GUARDIOLA

¡Sr. Alcalde!

En una de las sesiones que celebró el Pleno Municipal, propuso uno de los señores concejales que se obligara a los dueños de solares a edificar, puesto que solo servían de vertederos de basuras y de urinarios.

Muy bien nos pareció esta proposición, que tendía tanto a hermosear las calles como a ser una medida higiénica.

Ha pasado algún tiempo, y este asunto ha quedado propuesto solamente; pero nada más.

Cuando se propone algún asunto y se acuerda estudiarlo, creemos que debe hacerse lo antes posible, porque a nuestro parecer tiene más finalidad que se resuelva, que quede solo consignado en acta.

Por higiene nada más, debe el Ayuntamiento preocuparse del asunto.

La sesión de la Permanente

Convocada para ayer mañana a las diez, la sesión de la Permanente hubo de suspenderse hasta el próximo lunes, por falta de número de concejales para celebrarla.

Como quiera que la suspensión tuvo lugar a las doce de la mañana, dos horas después de anunciado el acto, rogamos nuevamente al señor alcalde pues no ha sido esta la primera vez que ha ocurrido, que las sesiones se verifiquen a la hora señalada, y en el caso de ayer, que se comunique con menos plazo de tiempo la suspensión de los citados actos, pues con ello se entorpece la labor de los redactores que tienen a esa hora que dedicar sus actividades a otros menesteres.

Vida regia El onomástico del infante don Juan

Madrid, 24.—Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica del infante don Juan, la Corte ha vestido de media gala. Una comisión de jefes y oficiales del Cuerpo de ingenieros militares estuvieron en Palacio a felicitar al infante.

La reina en la Casa de Higiene del Niño

Acompañada de la duquesa de la Victoria, estuvo esta mañana la reina Victoria en la Casa de Higiene del Niño. Fué recibida por la fundadora, directora y otras damas de la aristocracia.

La reina llevó juguetes, que repartió entre los niños.

Después recorrió el benéfico establecimiento.

Al pasar el coche real por las calles de los barrios bajos el pueblo aclamó a la soberana.

A la Granja

Acompañada de las infantas Beatriz y Cristina marcharon a la Granja, donde comieron con el príncip de Asturias.

Para anuncio práctico : : : : : LEVANTE AGRARIO

Noticiero local

Por nuestro particular amigo don José Illán Clares y para su hijo el joven don José Illán Segura, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Ri a Lorenzo Romero. Hija del popular propietario de la Plaza de Toros don Anselmo Lorenzo Bordanove.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda quedó concertada para el mes de Septiembre próximo.

Nuestra felicitación a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Por don Ambrosio Bermejo Martínez y señora, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Juanita Caballero, hija de don José, para don Ambrosio Bermejo (hijo).

La boda se celebrará en el próximo Otoño.

Los numerosos concurrentes fueron obsequiados en la casa de la novia, cruzándose entre los novios valiosos regalos.

Los individuos que a continuación se expresan, comparecerán el lunes próximo día 27 de junio, a las diez de su mañana, en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, negociado Ramo de Guerra, para hacerles la notificación acordada por los Cuerpos de donde proceden, advirtiéndoles se trata de un asunto muy interesante para los mismos:

Diego Mata Sánchez, del 6.º Regimiento Artillería Ligera; Salvador Martínez Martínez, del 5.º Regimiento Artillería Ligera; Benito Belmar Carrillo, del 5.º Regimiento de Zapadores; Juan Rodríguez López, Regimiento Artillería de Costa en Cartagena; Olegario Muñoz Soriano, primer Regimiento Artillería Montaña; Francisco Ibáñez Nicot, segundo Regimiento de Ferrocarriles; Francisco Ros Franco, 3.ª Compañía Intendencia.

Vida deportiva

Mañana tarde tendrá lugar en el campo de la Condomina, el proyectado homenaje al jugador del Real Murcia, Zamora.

Se verificarán dos encuentros; uno entre los equipos infantiles Levante F. C. y Betis, que se disputarán una copa donada por el entusiasta aficionado don Carlos García, y a continuación lucharán el Real Murcia y una potente selección de jugadores de la región.

En las filas realistas se alinearán varios nuevos elementos, de los que tal vez algunos entren definitivamente a formar parte del club local.

Promete ser, por todos conceptos, un verd-dero acontecimiento el de mañana tarde y es de esperar que todos los buenos aficionados acudan a la Condomina a testimoniar a Zamora el afecto que le tienen.

Asamblea de oliveros

Córdoba, 24.—En el teatro del duque de Rivas, se celebró la Asamblea de oliveros.

Se nombró presidente del Consejo oliverero al duque de Asión.

Los caseros no tienen entrañas

Cuando vuelve del Hospital de acompañar a su esposa gravemente enferma, se encuentra los muebles en la calle

JUSTA INDIGNACION DEL VECINDARIO

Ha tenido lugar en la calle de Cánovas del Castillo un incidente que ha causado la indignación del vecindario.

El pasado miércoles se presentó el Juzgado requerido por el propietario de la casa número 20 de la citada calle, a desahuciar a unos pobres que habitan el bajo de dicha vivienda.

El Juzgado que no tiene por qué tener en cuenta la situación por la cual atraviesa el inquilino, puso los muebles en la calle del honrado morador de la casa.

El vecindario, que por lo regular pone el grito en el cielo cuando suceden estos casos, se indignó sobremanera, porque aquellas gentes no ignoraban la angustiosa situación en que se hallaban los habitantes de la referida casa.

Esta la habitaban Dolores Martínez García y el honrado albañil Juan López.

La esposa de éste, está gravemente enferma desde hace meses y medio. Como es natural, el marido gastó los pocos ahorros que tenía para poder afrontar los gastos que sobre vienen en una enfermedad de esta índole, hasta el punto que tuvo que llevarla al hospital.

El pobre no pudo abonar el segundo recibo del alquiler y el dueño lo demandó al Juzgado.

Como hemos dicho antes el miércoles se presentó el Juzgado en su casa y le sacó los muebles a la calle, mientras él estaba en el hospital.

Los muebles estuvieron en la calle 24 horas.

Siempre hay almas buenas que saben compadecerse de caído, y esta vez ha sido el señor Torregrosa, dueño del Cine Popular, que ofreció al

desventurado trabajador una habitación de una de sus casas de la calle de Isabel la Católica.

También el alcalde hizo gestiones para buscar un local a fin de que el desahuciado pudiera instalar los muebles.

El barrio de San Juan está indignadísimo contra este casero, que en los momentos más amargos de este pobre inquilino le arroja a la calle como a un perro, y los comen tarios que está haciendo contra el propietario, tampoco son para dichos.

Nosotros protestamos de este incidente.

Letras de luto

EL ENTIERRO DEL CORONEL DEL 33 DE LINEA

Ayer tarde se verificó el entierro del pundonoroso militar y cumplido caballero el coronel jefe del Regimiento de Sevilla, de guarnición en nuestra capital, don Aurelio García Monleón.

Al cadáver le acompañaba numeroso público, entre el que se contaba el elemento militar de guarnición en Murcia y numerosos amigos del finado.

Presidían las autoridades locales.

En Madrid, donde residía, ha fallecido la bondadosa señora doña María del Consuelo Martínez Linares, esposa de nuestro amigo don José García Palmer.

A toda la familia y en particular al padre político nuestro buen amigo don José García Ramos, enviamos nuestro más sentido pésame.

Las verbenas de San Juan

Como en años anteriores las calles de Simón García, Barcas Isabel la Católica, Gloria y Pajar del Rey, principales vías de circulación del popularísimo barrio estaban engalanadas con motivo de celebrarse el vecindario la fiesta del titular.

Los organillos dieron la nota clásica de las verbenas populares.

Profusión de colgaduras y adornos adornaban los balcones de los edificios, que tras de aquéllos nos esforzamos en ver caras bonitas, pero nuestras esperanzas salieron defraudadas, no porque no existiera el bello sexo, sino porque no se notaba el bullicio que en años anteriores se había dejado sentir.

El sexo debil no se prodigó como en épocas pasadas y los transeúntes que acudieron a las verbenas fué también mas escaso.

No obstante, la que no perdió la animación característica, ni el buen gusto en adornarla, fué la calle del Pajar del Rey, en donde varios organillos interpretaban piezas musicales y los jóvenes se dedicaban a danzar con su linda pareja.

Ayer tarde al toque de oraciones salió del templo parroquial la tradicional procesión que recorrió las calles del barrio.

Algo más animada que la noche anterior resultó la verbenas de anoche, pero no logró superar a las de años anteriores.

El Gobierno suizo no reconocerá el Gabinete de los soviets

Berna, 25.—El Consejo Federal de Suiza ha manifestado que jamás tolerará la propaganda bolchevique, hasta el punto que Suiza no reconocerá el Gobierno de los soviets.

LA SEÑORA

Doña María del Consuelo Martínez Linares DE GARCIA

ha fallecido en Madrid

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su sentido esposo don José García Palmer; padre, don Luís Martínez Domínguez; padre político, don José García Ramos; hermanos, don Luís, don Ramón, doña Angeles, don Francisco y don Antonio; abuela, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, cuyo entierro se verificará en Madrid el día de hoy, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 25 de Junio de 1927

